



西藏代表团举行全体会议

传达学习习近平总书记 在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神 继续审议政府工作报告 审查计划报告和预算报告

洛桑江村参加 王君正讲话 严金海主持

商报讯(西藏日报记者 张黎黎 张尚华 索朗群培)3月6日,西藏代表团举行全体会议,传达学习习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,继续审议政府工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案。

全国人大常委会副委员长洛桑江村参加审议。西藏代表团团长、自治区党委书记王君正讲话。西藏代表团副团长、自治区主席严金海主持。文化和旅游部党组书记、部长孙业礼到会听取意见。

王君正在讲话中指出,习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话,科学回答了建设中国特色社会主义的一系列理论和实践问题,讲话高瞻远瞩、思想深邃,既立足当前、又着眼长远,具有很强的政治性、指导性,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要进一步提高政治站位,认真学习好、领会好习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保习近平总书记重要指示在西藏落地生根、开花结果。

王君正强调,要结合实际,突出工作重点,抓好工作落实。因地制宜发展新质生产力,加大科技体制机制改革步伐,加快推进科技创新,积极培育战略性新兴产业,加强科技人才培养,推动科技创新和产业创新深度融合,为西藏高质量发展增添新动能、培育新优势。全面深化改革开放,开放的经济最有活力,开放的地区最有竞争力,统筹好开放与安全、对内开放与对外开放、管理和服务的关系,着力完善基础设施,搭建更多开放平台,深化重点领域改革,激发各类经营主体活力,持续优化营商环境,加大招商引资力度,提升开放水平,让世界更好了解西藏、让西藏更快走向世界。加快推进区域协调发展,加强新型城镇化建设,优化生产力布局,促进县域经济特色化、差异化发展,着力构建主体功能明显、优势互补、高质量发展的

区域发展新格局,切实把西藏资源优势转化为发展优势。坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,树立正确政绩观,始终把改善民生、凝聚人心作为一切工作的出发点和落脚点,把群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓,办好民生实事,做好群众工作,努力在发展中稳步提升民生保障水平。进一步压紧压实工作责任,树牢把隐患当成事故的理念,全面排查风险隐患,举一反三做好工作,加强灾害预警,强化公共安全能力建设,切实把风险隐患消除在萌芽状态,坚决确保人民群众生命财产安全。

王君正强调,要加强党的全面领导,持续改进作风狠抓落实,努力推动长治久安和高质量发展。持续巩固拓展主题教育成果,把主题教育重点措施与党建引领基层治理、乡村振兴、民生改善贯通起来。持续为基层减负,切实让干部把心思用在干事创业上,把精力用在狠抓落实上。持续改进作风,纠治形

式主义、官僚主义,以求真务实精神推动党中央决策部署和自治区党委工作要求落地见效,努力建设社会主义现代化新西藏。

在继续审议政府工作报告、审查计划报告和草案、审查预算报告和草案时,林锐、洛桑江村、白玛措、王洪祥、尼玛、王强、扎西尼玛、罗布央宗、罗庆伍、王方红、扎西江村等全国人大代表先后发言。大家表示,政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把推进中国式现代化作为最大的政治,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,把为民造福作为最重要的政绩,是一个提神提气、务实笃实、可感可行的好报告。计划报告和预算报告回顾2023年工作全面客观、数据翔实,安排2024年工作目标明确、举措具体,具有很强的指导性、针对性和可操作性,必将大力推动经济社会发展,完全赞同计划报告和预算报告。

当天下午,西藏代表团举行了开放团组活动,接受境内外记者提问。

我区全国政协委员继续参加各界别小组讨论

商报讯(西藏日报记者 旦增旺姆 张思雨)3月6日,全国政协十四届二次会议继续举行小组讨论。嘎玛泽登、甲热·洛桑丹增、珠康·土登克珠、策墨林·单增赤列、多吉次珠、扎西达娃、昂旺、徐建军等我区全国政协委员在各界别小组紧紧围绕政府工作报告踊跃发言。

委员们一致认为,李强总理所作的政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻了党的二十大和二十届二中全会精神,贯彻落实中央经济工作

会议部署,总结过去一年成绩实事求是,分析问题准确透彻,确定思路清晰,提出建议措施有力,具有很强的思想性、针对性和可操作性,报告符合我国国情和时代特征,符合社会需求和人民意愿,是一篇高举旗帜、求真务实、凝心聚力的好报告,完全赞同这个报告。

委员们纷纷表示,过去一年,我区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示、新时代党的治藏方略和致“2023·

中国西藏发展论坛”重要贺信精神,认真落实党中央、国务院决策部署,在区党委坚强领导下,紧紧依靠全区各族人民,实现了社会大局安定和谐、经济运行持续向好、发展动能稳步增强、特色产业提质增效、城乡区域更加协调、营商环境持续优化、民生福祉保障有力、生态底色越发厚实、兴边富民卓有成效的良好局面。这些成绩的取得,得益于党中央对西藏给予的特殊关怀和支持,得益于党中央出台的一系列支持西藏经济社会发展的特殊优惠政策,充分体现了以习近平同志为核心

的党中央对西藏各项伟业的高度关注、对西藏各族人民的特殊关爱,这使我们倍感亲切和温暖,备受鞭策和鼓舞。

今年是实施“十四五”规划的关键之年,也是落实自治区第十次党代会部署、推进“四个创建”的攻坚之年。委员们纷纷表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,真抓实干、埋头苦干、善作善成,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为加快建设社会主义现代化新西藏贡献政协智慧和力量。

2024 亚洲滑雪登山锦标赛

次旦玉珍 获 4 枚金牌

商报讯(记者 德吉曲珍)记者从自治区体育局获悉,2024 亚洲滑雪登山锦标赛于 2024 年 3 月 2 日至 6 日在吉林省松花湖滑雪场举行。本次比赛共有来自中国、日本、韩国和泰国四个国家的 66 名运动员参赛,设男子女子短距离、垂直竞速、个人越野和混合接力 7 个项目。我区 25 名运动员入选中国国家队参赛。

经过几天的激烈角逐,我区运动员次旦玉珍获得女子短距离、垂直竞速、个人越野和混合接力四项冠军;扎西旦珍获得女子垂直竞速亚军、个人越野季军、混合接力第四名;普姆阿尼获得女子个人越野亚军、垂直竞速第四名;玉珍拉姆获得混合接力亚军、短距离第七名;贡松朗加获得男子个人越野季军、垂直竞速第七名;旦增曲培获得男子垂直竞速第四名;阿旺洛迫获得男子短距离第五名;索朗曲珍获得女子垂直竞速第八名;欧珠次仁获得男子个人越野和混合接力第八名。

据悉,2024 亚洲滑雪登山锦标赛共设 7 个项目,中国队包揽了 7 枚金牌,其中我区运动员次旦玉珍获得 4 枚金牌,为祖国赢得了荣誉,为西藏增添了光彩,充分展示了我区滑雪登山项目的巨大潜力,为体育强国建设贡献了西藏力量。



次旦玉珍(中)和布鲁尔(左)在混合接力比赛中。新华社